

# 2004年拉丹藏这里

## 别墅分上下两层院墙高3米多 位于伊斯兰堡以北30公里处

据英国《每日电讯报》3月9日报道,最新研究发现,基地组织前领导人本·拉丹一家2004年曾藏身巴基斯坦首都北部一个小镇中。现在,拉丹一家曾经居住的别墅将被出租,每月租金150英镑(约合1500元人民币)。

巴基斯坦退役军官肖克特·卡迪尔通过走访情报人员、当地居民以及基地前成员发现,本·拉丹在带着三个妻子和孩子们隐居在阿伯塔巴德(Abbottabad)前,曾在巴基斯坦首都伊斯兰堡以北30公里的繁华小镇赫里布尔(Haripur)藏身。他们居住的别墅分为上下两层,共有4个卧室,院墙高3米多。

住在这栋别墅旁边的乌马尔·哈雅特说,他感到非常震惊。他只记得曾有一对来自西北部普什图族的兄弟住在那里。他说:“他们总是紧闭大门。”卡迪尔认为,当时拉丹以其信使的名义租下赫里布尔的别墅,作为阿伯塔巴德住宅建设期间的临时安身之所。卡迪尔说:“尽管那里并不隐秘,但拉丹肯定认为没人能在那儿找到他。那里只是临时居所,七八个月后就搬走了。”

屋主卡西·安尼斯·乌尔雷曼(Qasi Anis Ur-Rehman)说,他每月收取普什图兄弟100英镑(约合1000元人民币)租金。他说:“我每次来都在客厅中等着,我对此并未感到奇怪,因为按照风俗,当屋子里有女眷时,男子不能进入。”

那两名普什图人离开后,乌尔雷曼又将房子租给了挽救儿童组织。现在,这栋房屋再次空闲下来,房租涨到150英镑。

综合



几名记者在别墅外

## 巴当局羁押拉丹妻 巴塔威胁发动袭击

据新华社电 巴基斯坦塔利班一名发言人9日威胁,如果巴基斯坦政府不释放“基地”组织头目本·拉丹的妻子,塔利班将发动袭击。巴基斯坦内政部长拉赫曼·马

里克前一天说,巴基斯坦政府已指控本·拉丹的3名妻子非法进入并滞留巴基斯坦。巴基斯坦塔利班发言人伊赫萨努拉·伊赫桑告诉路透社记者:“如果不尽快释放乌萨马·本·拉丹的家人,我们将袭击参与审理的法官、律师和安全官员……在全国范围针对安全部队和政府目标发动自杀爆炸袭击。”

本·拉丹去年5月在巴基斯坦死于美军特种部队突袭。他死后,塔利班在巴基斯坦境内发动多次袭击。巴基斯坦当局羁押本·拉丹的3名妻子,讯问她们,试图弄清本·拉丹如何能在巴基斯坦隐藏多年。两名妻子是沙特阿拉伯人,一名是也门人。巴基斯坦政府先期说,调查结束后,将遣返她们。

## 火星刮起尘旋风



据英国《每日邮报》报道,利用高清晰度科学实验成像照相机,美国国家航空航天局(NASA)的火星勘测轨道飞行器于2月16日拍摄到火星表面尘旋风的清晰照片。

这个尘旋风高约792米,直径大概为30米。尽管火星上的大气相对而言非常稀薄,大约只有地球的1%,但还是能制造出多种风。尘旋风是一种小型的旋转上升气流,含有灰尘或沙子。和地球情况一样,火星上的风也是因为太阳照射引起的。

NASA的火星勘测轨道飞行器装备6种科学探测仪器,自2006年投入工作以来,所发回的资料超过了其他所有的火星轨道与地面探测器所得数据的总和。

综合

## 黑猩猩中有“警察”

充当调解人 处理内部矛盾 维持群体稳定

群居生活难免发生矛盾,人类近亲黑猩猩同样如此,调解矛盾因而对黑猩猩群体的凝聚力有重要意义。瑞士研究人员发现,黑猩猩群体中有类似警察的角色,充当第三方调解,处理内部矛盾冲突,维持群体稳定。

### 仲裁

这种现象早有记载,只是仅被当作奇闻轶事,没有明确证据。在瑞士苏黎世大学人类学家卡雷尔·范斯海克和克洛迪娅·冯罗尔主持下,研究人员发现,黑猩猩群体中确有“警察”维持治安。

研究人员观察并对比四群受控黑猩猩的行为,在戈绍的瓦尔特动物园发现特殊情况。美国科学促进会主办的EurekAlert网站援引冯罗尔的话报道:“我们幸运地观察到,一个黑猩猩群体发生变化,新加入人数只雌性黑猩猩,雄性黑猩猩的等级地位重新划定,群体稳定性产生动摇。这在野生黑猩猩群体中也会发生。”

他们发现,当黑猩猩群体中多名成员卷入纷争,仲裁者公平干涉的意愿最为强烈。或许因为这类纷争更可能危害群体稳定。

### 调解

研究人员在最新一期美国《科

学公共图书馆综合卷》发表论文,认定黑猩猩调解群体成员之间的矛盾冲突并非出于自身直接利益,而是要维持群体安宁和稳定。

与人类一样,黑猩猩中有权力架构。研究人员发现,并非每只黑猩猩都能胜任仲裁职责,主要由地位高的雄性或雌性黑猩猩或者在群体中广受尊敬的黑猩猩担当,否则仲裁者无法化解矛盾。

研究人员认为,黑猩猩“警察”调解群体内部矛盾可以视为道德在进化过程中的早期形式。

冯罗尔说:“对社会的关心在我们人类社会高度发展,构成道德的基础。这种兴趣根深蒂固,在我们的近亲身上也能发现。”

### 道德

先前研究显示,哺乳动物可能像人类一样以道德规范约束自身行为。

美国科罗拉多大学教授、生态学家马克·贝科夫在著作《荒野正义》中举例说,黑猩猩有正义感,



会一起惩罚违反规则的同伴,给予残疾同伴特殊照顾。

英国牛津大学研究人员观察发现,大象不仅会陪伴、照料受伤或生病的同伴,还会对其他动物显现同情。南非一头大象2003年松开铁门闩,打开羊圈入口,帮助羚羊逃跑。

一些研究人员对动物多大程度上有复杂情感和社会责任感持怀疑态度,但承认难以认定动物完全没有人类的道德品质。

黄敏(新华社供本报特稿)

## 妻子网上交朋友 巧遇丈夫大老婆

美国狱警被控重婚罪

据美国媒体3月10日报道,现年41岁的美国狱警艾伦·奥尼尔近日被指控犯有重婚罪,而此事竟是他的妻子在著名社交网站脸谱网(Facebook)上意外发现的。

一天,奥尼尔的妻子登录脸谱网时,被推荐与另外一名陌生女子结为“好友”。她在翻看该名女子的网络相册时,居然发现一张自己的丈夫和这名女子在结婚蛋糕前摆拍的照片。她顿时心生疑窦,急忙打电话给婆婆询问这名神秘女子的身份,这才发现丈夫另有“老婆”的事实。

东窗事发后,奥尼尔迅速赶到妻子的公寓,请求她不要将此事告诉任何人,他会立刻处理。不过奥尼尔的恳求并未奏效,妻子还是报案指控奥尼尔重婚。

奥尼尔将于3月22日出庭受审,倘若罪名成立,他将面临最多5年监禁和高达1万美元的罚金。

据《中国日报》

## 播报早间新闻时 BBC主播睡着了

自嘲是女王让他去采访



新闻主持人在播报新闻时睡着,简直是不可思议的事。但昨天早上在英国广播公司(BBC)早间新闻主播西蒙·麦科伊的身上的确发生了。

据英国《每日邮报》9日报道,昨天上百万的观众在观看BBC电视早间新闻时,一直狂笑个不停。因为他们看到了男主播西蒙竟然趴在主播台上呼呼大睡,当旁边的女主播快速地戳了他一下,他才“腾”的一下抬起头来,睡眠蒙眬。

电视台发现他的困态,立即将镜头切换到当地新闻。但当地时间早上8点多,50多岁的西蒙还是在互联网上火了上来。网友纷纷在网上评论他的失态。

但随后西蒙在互联网上风趣地回应称“自己没有睡着,只是刚被告知女王让他去采访她的下一次活动”。

更有趣的是,英国观众对西蒙当年采访英国女王时跌跌撞撞的形象记忆犹新。有网友评论称,在节目中睡着,也是西蒙的“性格使然”。

综合

## 两千年前古银币 拍出110万美元

一枚大约两千年前的犹太古银币因承载独特的历史以及稀缺程度在纽约一场拍卖会上拍出110万美元高价。

美联社9日报道,古银币印有圣杯和石榴图案,打造于公元66年,正值犹太人发动针对罗马帝国的起义。犹太人打造属于自己的货币,作为反抗罗马帝国统治的象征。这枚犹太古银币是现存仅有两枚银币之一,另一枚现收藏在以色列博物馆。古银币1991年由生活在洛杉矶的一名收藏家拍得,当时成交价超过24万美元。本月8日晚纽约市一场拍卖会上,一名来自美国的私人收藏家拍得藏品。

据新华社电